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Musikkgudstjeneste – Når livet slår høsten 2025 i Tydal kirke 

 
Kledning med råteskader ble beskrevet i overordnet 
forprosjekt i 2025, noe vi allerede var smertelig klar over 

 
Dugnad ved Stugudal kapell, mai 2025 
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Tydal kirkelige  

fellesråd/menighetsråds årsberetning for 2025 

I. Formål, visjoner, paragrafer 
Trossamfunnsloven og lov om gravplasser, kremasjon og gravferd, av 7. juni 1996, innebærer at 
soknet er egen selvstendig juridisk enhet. Trossamfunnsloven §11, sier: «…menighetsrådet opptrer 
på vegne av soknet, når ikke annet er fastsatt i eller i medhold av denne lov». Videre heter det i 
forskrift om kirkeordning for Den norske kirke §8 at «I kommuner med bare ett sokn utøver 
menighetsrådet de funksjoner som ellers ligger til kirkelig fellesråd.». Vi bruker derfor Tydal 
menighetsråd og menighetsrådet som betegnelse videre i årsberetningen. 
 

Målsetting ifølge loven 
Menighetsrådet er menighetens styringsorgan og har et særlig ansvar for å virkeliggjøre kirkens 
oppdrag i lokalsamfunnet. 
Menighetsrådets formålsparagraf i forskrift om kirkeordning for Den norske kirke § 12, sier: 
«Menighetsrådet skal ha sin oppmerksomhet henvendt på alt som kan gjøres for å vekke og nære 
det kristelige liv i soknet, særlig at Guds ord kan bli rikelig forkynt, syke og døende betjent med 
det, døpte gis trosopplæring, barn og unge samlet om gode formål og legemlig og åndelig nød 
avhjulpet.». 
 
Menighetsrådet skal også ivareta administrative og økonomiske oppgaver på vegne av soknet, 
utarbeide mål og planer for den kirkelige virksomheten i soknet, og ivareta soknets interesser i 
forhold til kommunen. 
 

Strategiplanen for Tydal menighet 
Tydal menighets visjon:  ”En kirke med plass for livet”. 
Menighetsrådet ønsker å stå for en kristendom der hele menneskelivet får plass. Tydal menighet 
skal derfor være en inkluderende og involverende folkekirke-menighet som: 
-  er åpen for alle 
-  er et sted der alle kan føle seg hjemme 
-  er samfunns- og samtidsengasjert 
-  gir rom for glede og livsglede 
-  har en sosial funksjon. 
Vi ønsker at kirkene våre skal være et rom for alle. Med plass for konserter og gudstjenester. Store 
og små. 
 

Arbeidsfordeling og samarbeid med kommunen 
Menighetsrådet som fellesråd er administrativt og økonomisk ansvarlig for drift og vedlikehold av 
kirker og kirkebygg, drift av menighets- og prestekontor, personal- og budsjettansvarlig og 
ansvarlig for drift og forvaltning av gravplasser. 
 
Kommunen har fortsatt det bevilgende ansvar for den kirkelige virksomhet, og er forpliktet til å 
dekke utgifter i samsvar med Trossamfunnslovens §14; «Kommunen gir tilskudd til kirkens 
virksomhet lokalt, herunder tilskudd til bygging, vedlikehold og drift av kirkebygg. Tilskuddet skal 
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sikre at kirkebyggene holdes i forsvarlig stand, slik at de kan benyttes til gudstjenester og kirkelige 
handlinger. Tilskuddet skal også sikre at soknet har tilfredsstillende bemanning ved gudstjenester 
og kirkelige handlinger, herunder kirketjener, klokker og organist/kantor ved hver kirke, og 
tilstrekkelig administrativ hjelp. Kommunens tilskudd gis etter budsjettforslag fra soknet. I 
budsjettforslaget skal også tilskudd til kirkelig undervisning, diakoni og kirkemusikk inngå» 
 
I lov om gravplasser § 3 heter det; «Gravplassmyndigheten og kommunens ansvar. 
Gravplassmyndigheten har ansvaret for at gravplasser og bygninger på gravplasser forvaltes med 
orden og verdighet og i samsvar med gjeldende bestemmelser.Utgifter til anlegg, drift og 
forvaltning av gravplasser utredes av kommunen etter budsjettforslag fra soknet..» 
 
 

II. Menighetsrådet 
Tydal menighetsråd har i 2025  bestått av følgende personer: 
Medlemmer       Varamedlemmer (i rekkefølge) 
Lars Græsli     leder   Bjørn Øien 
Tove Berggård   nestleder  John Helge Kåsen 
Kristin Størseth Lien       
Malin Gresseth       
Kari Slungård        
Jorunn Skogan       
Ingrid Osgjelten   politisk representant Even Østbyhaug 
Jan Olav Veium   prest 
 

Behandlede saker 
Det ble i 2025 avholdt 7 møter og behandlet 34 saker. Årsfesten for 2025 ble hodt på Tydal 
museum den 17.april. 
 

III. De ansatte 
 
Prester i perioden Ansatt i Den norske kirke 
 Per Kvalvaag sokneprest 100% stilling i Selbu og Tydal 
 Jan Olav Veium prest    80% stilling i Selbu og Tydal 
 
Leid hjelp: 10% sekretær (Johanne Storflor Hammer) og 10% trosopplærer (Lisbeth Sørflakne) fra 
Selbu sokn. 
 

Faste stillinger i Tydal sokn 
Alle stillinger var besatt. Bemanningen utgjorde 3 faste stillinger med 1,4 årsverk.. 
Gaute Kirkvold  organist    30 % stilling 
Anita Rolseth   kirketjener/kirkegårdsarbeider 60% stilling  
Hilde R. Kirkvold  kirkeverge    50% stilling  
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Sykefravær 
Sykefraværet i staben har vært på 0,59% som ligger godt under landssnittet som er på mellom 6 og 
7%. Sykefraværsprosenten måler tapte dagsverk på grunn av egen sykdom i prosent av avtalte 
dagsverk.  
 
 
Likestilling 
Tydal menighetsråd har en ikke lik fordeling kjønnsmessig. Av faste medlemmer ser man at man 
har 2 menn og 6 kvinner. Liketall kjønn er ikke oppnådd. Ved menighetsrådsvalg jobber 
nominasjonskomiteen ut ifra både en grendevis og kjønnsmessig fordeling. Det er viktig at 
menighetsrådet består av en så lik kjønnsfordeling som mulig, men i ei lita bygd som Tydal kan det 
være vanskelig å få til. 
Staben har bestått av 1 mann og 2 damer i tillegg til 2 mannlig prester, en kvinnelig trosopplærer og 
en kvinnelig sekretær i Selbu. Pr. 2025 er alle stillingsprosenter besatt. Tydal menighetsråd tenker 
bevisst på kjønnslikhet i styre og faste stillinger. Når det gjelder faste stillinger kan vi vanskelig 
gjøre noe annet enn å velge dem som søker og som er best kvalifisert for jobben.  
 
Likestillings- og diskrimineringsloven  
Tydal menighet ønsker at kirkene skal være åpen for alle. Ingen skal ekskluderes. Tydal menighet 
vil jobbe for at virksomheten skal være mest mulig tilgjengelig for alle. Planene for en permanent 
rullestolrampe ved kapellet i Stugudal er satt i bero, fordi andre økonomiske tunge løft har måttet gå 
foran. En midlertidig løsning, som brukes ved hver gudstjeneste og andre aktiviteter i kirken, er 
fraktbare ramper.  
 

IV. Komiteer og nemnder 
 
Kirkegårdsnemnda for Stugudal kapell Valgperioden 2024-2027: 
John Helge Kåsen (leder), Bergliot Rotvold, Mari Nordfjell, kirketjener/kirkegårdsarbeider og 
kirkevergen 
 
Kirkegårdsnemnda for Tydal kirke Valgperioden 2025-2027 
Gisle Kjøsnes (leder), Eivind Østbyhaug, kirketjener/kirkegårdsarbeider og kirkevergen. 
 
Fra pkt.5 i vedtektene for Tydal og Stugudal minnefond, siteres følgende: 
«Ved hver kirke skal det være en kirkegårdsnemnd som oppnevnes av menighetsrådet for 
valgperioden. Menighetsrådet skal være representert i den enkelte nemnd med minst ett medlem. 
Kirkegårdsnemndene planlegger og leder arbeidet med å pynte kirkegårdene innenfor de 
økonomiske rammer som er tildelt av menighetsrådet». 
 
En av arbeidsoppgavene for kirkegårdsnemndene er bl.a. å organisere rydding av kirkegårdene, 
helst før den 17. mai når forholdene tilsier det. Kirkegårdsnemndas arbeid skal skje i nært 
samarbeid med kirketjener/kirkegårdsarbeider og kirkeverge. Nemnda har ikke ansvaret for den 
daglige drift av kirkegården. 
 
Det ble holdt felles dugnad på kirkegården i 28. april og 12. mai ved Stugudal kapell. Det ble ikke 
avholdt møter i kirkegårdsnemndene i 2025. 
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Arbeidsutvalg for Tydal menighetsråd/kirkelige fellesråd 
Mandatet: Forberede saker til menighetsrådet. Avgjøre mindre saker på vegne av menighetsrådet.  
Består av leder, nestleder, daglig leder/kirkeverge, sokneprest. Det ble ikke holdt møte i AU i 2025. 
 
Frivillig-utvalget 
Skaffer kirke-, kaffeverter og tekstlesere til gudstjenestene, i samarbeid med sokneprest og/el 
forrettende prest. Konfirmantene har bidratt noe. Frivillig-utvalget kan evt. også bidra med tips og 
koordinering av menighetens frivillige totalt.  
Perioden 2014-2027: Tove Berggård, Malin Gresseth, Kristin S. Lien 
 
Kirkemusikalsk utvalg 
Utvalget skal jobbe med halvårsplaner som bidrar til 
• Å fornye og øke deltagelse i musikk og sang ved gudstjenester  
• flere konserter, billedkunst, dans, m.v i kirken  
Utvalget har foruten prest Jan Olav Veium og organist Gaute Kirkvold bestått av Jorun K. Skogan 
og Lars Græsli. 
 
Redaksjonskomite for Menighetsbladet 
I redaksjonskomite for Menighetsbladet har Lars Græsli stilt fra Tydal menighet. 
 
Mulig sammenslåing mellom Selbu og Tydal til ett fellesråd 
I 2025 startet for alvor arbeidet med å utrede hvordan Selbu og Tydal kirkelige fellesråd kan 
samarbeide tettere, eller eventuelt slå seg sammen. To modeller er vurdert: videreutviklet samarbeid 
uten sammenslåing, og en full sammenslåing til ett fellesråd for Neadalen. Foreløpig konklusjon fra 
kirkevergene peker på at en sammenslåing vil gi størst langsiktig gevinst og robusthet, under 
forutsetning av god involvering av ansatte og menighetsråd i begge sokn. 
 
 

V. Administrasjon og forvaltning 

Kirkeverge, menighetskontor etc. 
Menighetsrådet i kraft av å være fellesråd er direkte arbeidsgiver for kirkevergen mens kirkevergen 
er arbeidsgiver for de to øvrige ansatte.  
 
Nåværende daglig leder/kirkeverge Hilde R. Kirkvold har vært i stillingen siden 1.oktober 2020. 
Tydal menighet har en fin liten stab med et profesjonelt og godt teamarbeid. 
 

Økonomi 
Tydal sokns resultatregnskap for 2025 er lagt fram med et resultat i drift på et merforbruk på kr 
8.498,74.  
 
Tydal sokn mottok i 2025 tilskudd for gravplassforvaltningen på kr 300 000 og en bevilling på kr 1 
298 000 til annen drift. 
 
Investeringstilskuddet utgjorde kr 0,- i 2025 siden vi har bedt om at investeringsmidlene flyttes til 
2026. 
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Kirkene 
Siden Tydal pensjonistforening ikke lenger stiller på dugnad for å holde Tydal kirke åpen, 
praktiserte vi sommeren 2025 «betjent kirke» i stedet for åpen kirke; erfaringene var organisatorisk 
gode, men besøkstallene lavere enn tidligere totalt. 
 
Multiconsult utarbeidet dokumenter til overordnede forprosjektet for Tydal kirke og avdekket et 
tydelig behov for både strakstiltak og langsiktige utbedringer. Kartleggingen vister blant annet 
råteskader i kledning, slitasje på vannbord, vindskier og vinduer, samt løse og skadde skifersteiner 
på taket. Mye av dette var vi klar over fra før, men alle utredninger er et ledd i å finne riktige 
løsninger for framtiden. 
 
I Stugudal kirke kan vi fra 2025 sette på varmen via en app (Sikom Living) og så fikk vi skiftet ut 
de gamle panelovnene som også kan fjernstyres. Det ble også midler til overs som gjorde at vi 
kunne få inn nye høyttalere. Det mangler fortsatt en liten høyttaler bak som vi håper å få inn i 2026. 
 

Gravplassforvaltningen 
I 2025 har vi hatt inne Karen Østby Nilsen som sommervikar ved gravplassene både i Stugudalen 
og ved Tydal kirke og alt har fungert godt.  
 
Festeavgiftene er fortsatt i god rute etter den oppryddingen som ble gjort i 2020. Fakturering for 5 
nye år til 2030 ble sendt ut. Festeavgiftene ble vedtatt satt opp fra 2026.  
 
Beisningen av gjerde rundt gravplassen på Aune fortsatte i 2025 og resten må tas i 2026. Etter 
opplæring av Ola Dalheim i Selbu er Anita nå i full gang med å kunne ta på seg oppdrag med 
oppfriskning av tekst på glatte gravsteiner i bygda. 
 

VI. Gudstjenester og kirkelige handlinger 
Det ble avholdt 22 gudstjenester med samlet deltakelse på 1.161, det vil si et gjennomsnitt på ca 53 
per gudstjeneste. Av disse var det 5 gudstjeneste med nattverd, 1 friluftsgudstjeneste og 3 på 
institusjon. Det ble gjennomført konfirmasjonsgudstjeneste med 8 konfirmanter i Tydal kirke våren 
2025. 
 
Antall konfirmanter: 8 (våren)    Antall vielser: 1    Antall begravelser/bisettelser: 17    Antall 
dåpshandlinger: 6 
 
I 2025 fungerte det slik at Jan Olav Veium, prest tjenestegjorde i Tydal omtrent like mye som Per 
Kvalvaag, sokneprest. 
 
Påskemåltid ved gudstjenesten skjærtorsdag, pasjonsdrama langfredag i Stugudal kapell ble avholdt 
som normalt. Scooterandakten påska 2025 ble avlyst på grunn av vær og føreforholdene. 
 
Trosopplærings- og familiegudstjenester har bra oppslutning. Stort sett blir gudstjenesten tilpasset 
familier hver gang det er dåp. Når det er dåp, eller andre anledninger der vi vet det kommer en del 
folk, ønsker menigheten å få inn noe ekstra-musikk. Kirkemusikalsk utvalg har som formål å hjelpe 
organisten med å organisere dette.  
Kirkestaben prøver å være fleksibel for å få utført dåp. Når det ikke passer i hovedgudstjenesten, 
settes det opp egen dåpsgudstjeneste etterpå. Dåpsgudstjeneste kan også holdes utenfor 
kirkerommet når det ønskes.  
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På Tydal Helsehus er målsettingen å holde ca. én søndagsgudstjeneste pr. måned, eller evt. én 
hverdagsandakt. I 2025 nådde vi heller ikke det målet, men nå er vi i gang. 
 
Høsten 2025 var vi så heldige at Lisbeth Sørflaken (trosopplærer) og organist Jovna Dunfjell i 
Selbu fikk med seg frivillige til å holde en musikkandakt i Tydal kirke. Vi fikk Når livet slår hit til 
oss. Det var meget vellykket og de som var der skrøt veldig av det etterpå. 
 

Gudstjenestemedhjelpere  
I vanlige gudstjenester trengs ett frivillig-bidrag. Det trengs en kirkevert som har med/serverer 
kirkekaffe. Det trengs også en medliturg som kan dele ut nattverdvin, ellers blir nattverd vanskelig. 
Medliturg (ikke-prest) bør lese samlingsbønnen, og gjerne en av forbønnene om man vil. Når det 
ikke er dåp, kan medliturgen lede trosbekjennelsen etter preken. 
 
Den som vil, kan enkelt være både kirkevert og medliturg på samme dag. Konfirmantene er med 
som medliturger én gang hver, da kan foreldrene gjerne være kirkeverter. Menighetsrådet har hatt 
ansvar for å være kirkeverter eller skaffe andre.  
 

Konfirmantarbeid 

Konfirmantarbeidet er en viktig virksomhet i soknet, der det prioriteres både arbeidstid og penger. 
Konfirmantundervisningen har minst tre hovedmål. Ungdommene skal bli kjent med noen sentrale 
Jesus-fortellinger. De skal lære å utøve praktisk fromhetsliv (bønn, lystenning, nattverd, 
gudstjenestefeiring, opplevelse av kirkerommet osv.). Og de skal øve seg i å tolke troen og 
bibelfortellingene inn i sin egen livssituasjon. 
 
Høsten 2025 begynte 4 ungdommer på konfirmasjonsopplegg i Tydal. De har hatt mange 
fellesopplegg med selbyggene, men kirkevandring og 2 undervisningssamlinger har de hatt for seg 
selv på skolen/i kirka, med matservering.   
 
I august var konfirmantene på leir ved NMS Ungdom på Mjuklia (Berkåk). Tradisjonen med samlet 
konfirmantpresentasjon i kirken samtidig som 50-årskonfirmantene jubilerer, fortsatte. Til forskjell 
fra Selbyggene får Tydals-konfirmantene en bibel i gave fra menighetsrådet. 
 
Pilegrimsvandringen ble igjen gjennomført i Tydal, hvor den gikk fra Løvøya til Kirkvollen 
pilegrimsgård. Det er fint å ha et arrangement i Tydal, og i år var været såpass bra at serveringen 
kunne foregå ute på Kirkvollen. Det var også friluftsdag på Årsøya i Selbu 27. september, med 
stasjonsundervisning og pølsepause.  
 
Før jul ble det arrangert julekonsert med lysmesse med konfirmantene som vanlig, i samarbeid med 
Kor Magnon, Vikvarvet musikkorps og Kulturskolen. 
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Trosopplæring 
Noe trosopplæring er innbakt i gudstjenester: 
 

 Høsttakkefest med utdeling av «Min kirkebok» til døpte 4-åringer, bok til alle døpte 5-
åringer og 6-års bok til alle døpte 6-åringer. Utdelingen ble gjort 19. oktober i 2025. 

 
Det holdes også vanligvis noen to-dagers arrangementer der gudstjeneste (-verksted) inngår: 
 

 Lys Våken –. Lys Våken er for barn i 6.og 7. klasse, der det overnattes i kirken. 
Arrangementet settes opp annenhvert år i veklsing med Tårnagenter. I 2024 ble Lys Våken 
arrangert i Stugudalen 04.02 med overnatting fra den 03.02. 

 Tårnagenter – Ble arrangert i Tydal kirke i 16.02.2025 med barn fra 3. og 4. klasse. 
 
 
Barneklubben 
Siden vi har et godt samarbeid med Selbu sokn er det trosopplærer Lisbeth Sørflakne som i 2025 
som drev denne. Foreldrene bistår på omgang, delvis sammen med konfirmanter. Rundt 10 unger 
mellom 4 og 8 år har vært innom barneklubben. Barneklubben holdes vanligvis annenvher tirsdag i 
skoleåret og virker å være et populært tilbud. Hver barneklubb er det en samlingsstund, der 
forskjellige tema eller bibelhistorier taes opp. Det spises kveldsmat, tilbyr en kreativ aktivitet, frilek 
og litt sang. Barneklubb har også samlinger ute og i kirka. 
 
På grunn av lite utgifter, god økonomi og redusert aktivitet våren 2025 (trosopplærer i sykemelding) 
er det ikke fakturert noen egenandel for klubben. Vi har i 2025 hatt tilhold i nye lokaler i 
Tydalshallen pga at kommunen må bruke servicebygget til andre formål. 
 
Selbu sokn har i 2025 mottatt trosopplæringsmidler som dekker drift av barneklubben. 
 
 

VII. FORMIDLING, MERKEVAREBYGGING, REKLAME, PR 

Menighetsblad 
Menighetsbladet kommer ut med ca to nr i året: Advent/jul og forsommer. Det er rom for at flere 
engasjerer seg og systematisk sørger for at aktuelle tekster med bilder kommer inn til redaksjonen. I 
2025 ble det tatt virkelig tak i situasjonen og finansiering og omfang av menighetsbladet gjør at vi 
nå ikke får et underskudd. Regnskapsføring for bladet gjøres av Selbu sokn. Leder av Tydal 
menighetsråd har deltatt aktivt i dette arbeidet. 
 

Hjemmeside  

Tydal har en felles hjemmeside med Selbu. Her kommer det noen nyheter og man kan gå inn i 
kalenderen og se når det skal være gudstjenester. 
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Annonsering, plakater, reklame 
Siden vi nå har blitt mere og mere digitale har det blitt brukt mindre ressurser på å annonsere våre 
arrangement, og mere energi på annonsering på Facebook. Vi har redusert på arbeidet med å sette 
opp plakater og redusert annonsering i Selbyggen siden dette nå koster. Vi annonserer sammen ca. 
en gang pr måned. 
 

VIII. SLUTTORD 
Tydal sokn står overfor store utfordringer i henhold til utbedringer av kirkene i tida fremover. Vi 
hadde en rammeoverføring fra kommunen på kr. 1.598.000 i 2025. Av disse midlene er det kr. 
300.000 som gikk til drift av kirkegårdene. Menighetsrådet må fortsatt ha søkelys på god 
økonomistyring. 
 
Av investeringer fremover er det to punkt som må prioriteres: 
 

- Utskifting av utvendig panel på Tydal kirke kostnadsberegnet til rundt 4 millioner, med 
de arbeider som skal gjøres av forberedelser og selve utskiftingen. 
 

- Slokkeanlegg i Tydal kirke som er kostnadsberegnet til 4,2 millioner i 2022 
Slokkeanlegget er påstartet i 2022 med vanninntak i bårehuset fra kommunal 
vannledning. 
 

 
Menighetsrådet ønsker en aktiv folkekirke som skaper fellesskap og glede for hele menigheten. Vi 
vil satse på et variert og inkluderende tilbud for alle aldersgrupper. I dette arbeidet er Tydal 
barneklubb en viktig og veletablert aktivitet, som vi ønsker å videreutvikle. 
 
Menighetsrådet vil rette en stor takk til de ansatte, og ikke minst til alle frivillige som stiller opp! 
Den store frivillige innsatsen er for oss et signal på at våre kirker står sterkt i bygdesamfunnet. 
 
Menighetsrådet er godt fornøyd med det endelige resultatet av 2025 og at vi har en stabil stab. 
 
 
    
 
                                                           Tydal,   20.03.2026 
 
 
 
 
Lars Græsli        Hilde R. Kirkvold  
leder Tydal kirkelige fellesråd/menighetsråd  daglig leder/kirkeverge 
 
 
 
 
 
 


